

深刻领会精神 扎实开展工作

各部门认真学习贯彻党的十九届六中全会精神

学习贯彻党的十九届六中全会精神

连日来,我省认真学习贯彻党的十九届六中全会精神形成热潮。各部门各行业广大干部群众纷纷表示,要把深入学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,紧密结合当下和今后一段时期的重点工作,从百年党史中汲取奋斗力量,以更加昂扬的姿态,完成党和人民赋予的光荣使命。

省卫生健康委认真组织传达学习贯彻党的十九届六中全会精神,机关同志们纷纷表示,在学习了全会精神后,备受鼓舞、深感振奋。接下来,省卫健委党组还将组织全系统广大干部职工集中精力、集中时间,全面深入系统地学习报告原文。要把学习、宣传、贯彻全会精神作为全省卫生健康系统当前的首要政治任务,牢固树立“四个意识”,同时结合工作实际,把学习贯彻全会精神与建设健康吉林结合起来,层层

组织学习,广泛宣传群众,吃透中央精神,统一思想行动,做好当前全省新冠肺炎疫情防控工作,把疫情防控方案再细化,日常防范的标准再提高,日常管理的责任再落实,确保人民群众的生命健康。

省应急管理厅召开党委专题学习会,传达学习党的十九届六中全会精神。会议强调,全厅上下掀起学习“浪潮”,读原著、学原文、悟原理,真正做到入脑入心、内化于心、外化于行,增强理论储备和应用。领导干部发挥“头雁作用”,推动全会精神深入基层、深入群众,确保完成年初确定的工作任务;对于直接监管的煤矿等行业加大监督检查力度;创新工作机制,发挥牵头抓总作用,加强应急基础、综合监管、信息化、队伍、装备建设,提高应急救援抢险队和森林防火机械化水平;以党建引领工作,用工作成效检验党建成果,认真查找作风建设、工作状

态等“十个方面”存在的问题。坚持“两个至上”,做到“两个维护”,确保人民群众生命财产安全。

省体育局党组理论中心组近日举行2021年第11次集体学习(扩大)会议,专题学习党的十九届六中全会精神。会议要求,要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期局系统一项重大政治任务。要压实主体责任,局系统各级党组织要按照中央、省委部署要求,确保把全会精神传达到每一个基层党组织和每一名党员。会议强调,要强化贯彻落实,把全会精神落实到工作中去,要把学习全会精神与学习贯彻总书记对体育工作的重要讲话重要指示批示精神结合起来,切实把党的十九届六中全会精神转化为推动吉林体育高质量发展的实际行动,以昂扬的姿态不断推进吉林体育事业“十四五”规划深入实施。吉林日报记者 张添怡 李娜 刘勃 纪洋

王君正当选 中共西藏自治区党委书记

中共西藏自治区第十届委员会第一次全体会议11月30日选举王君正为自治区党委书记,洛桑江村(藏族)、严金海(藏族)、庄严、陈永奇为自治区党委副书记,当选为自治区党委常委的还有张学杰、刘江、王卫东、汪海洲、赖蛟、任维、普布

顿珠(藏族)、嘎玛泽登(藏族)、肖友才(藏族)、达娃次仁(藏族)。中共西藏自治区第十届纪委第一次全体会议选举王卫东为自治区纪委书记,龚会才、多布庆(藏族)、党万军、刘涛年为自治区纪委副书记。新华社拉萨11月30日电

长春市住房公积金缴存基数下限调整

根据《吉林省人民政府关于发布全省最低工资标准的通知》(吉政函[2021]69号),长春市对长春市住房公积金缴存基数下限进行调整。具体调整事项通知如下。

一、长春市住房公积金缴存基数下限从1780元调整至1880元。

二、双阳区、九台区、榆树市、德惠市、农安县、公主岭市住房公积金缴存基数下限从1480元调整至1540元。

通知自2021年12月1日起执行至下一个调整日。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市发布通知

调整既有住宅加装电梯提取住房公积金政策

为切实发挥住房公积金民生保障功能,减轻职工经济压力,满足改善居住条件需求,近日,长春省直住房公积金管理分中心就既有住宅加装电梯提取政策进行如下调整:

1.职工除按原有政策规定就本人(配偶)名下既有住宅加装电梯提取住房公积金外,可以再就其父母或子女名下的既有住宅加装电梯申请提取本人住房公积金。

2.职工以其父母或子女名下的既有住宅加装电梯情形申请提取的,提取套数不受限制。

3.产权人的子女、父母以产权人的既有住宅加装电梯情形申请提取住房公积金的,还应提供亲属关系证明(子女、父母与产权人在同一户籍内的提供户口簿;不在同一户籍内的,应提供由任何一方所在单位或人事档案保管机构出具的足以证明亲属关系的人事档案资料或具有法律效力的公证书)。

上述政策调整自2021年12月1日起施行。

本通知未涉及的住房公积金提取政策不变。城市晚报全媒体记者 陆续

长春轨道交通4号线伪满皇宫站今日恢复运营

长春轨道交通集团11月30日发布公告,长春轨道交通4号线伪满皇宫站将于12月1日恢复运营。请乘客提前规划出行路线,如需详细了解首末班车时间,请关注“长春E出行”APP查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市人民大街已初步完成冬植工作

为进一步巩固长春市园林绿化建设成果,增加城市绿量,长春市绿化管理中心抓住冬季园林绿化补植有利时机,全面拉开冬植工作序幕。

据了解,截至目前,长春市绿化管理中心在人民大街、景阳大路,栽植紫叶稠李、元宝枫、京桃等乔木2000余株;在景阳大路栽植榆叶梅、暴马丁香等灌木350余丛;在人民大街、东南湖大路栽植金叶榆、小叶丁香等平剪2500余平方米。通过植物的科学搭配,打造

春季观花、夏季观绿、秋季观叶、冬季观姿的景观效果。

据介绍,一般冬季植树集中在11月12月之间,这时土壤尚未完全冻结,也比较湿润。树木在移植过程中也保存着大量养分,这对生根发芽有很大好处,树木成活率也高。抓住冬季园林绿化补植的时机,能弥补北方春季栽植过短的不足,是园林绿化建设的重要手段之一。

城市晚报全媒体记者 吕闯

省人社厅与省财政厅近日发布通知

企业职工基本养老保险遗属待遇这样办理

城市晚报全媒体记者从省人社厅了解到,人社部、财政部制定的《企业职工基本养老保险遗属待遇暂行办法》(简称:《暂行办法》)于2021年9月1日起实施,按照文件规定,参加企业职工基本养老保险的人员因病或非因工死亡的,其遗属可以领取丧葬补助金和抚恤金。

为做好贯彻实施工作,我省近日发布关于做好《企业职工基本养老保险遗属待遇暂行办法》的通知(简称:《通知》),就有关问题做出部署和安排。

新规出台>>

企业职工参保人遗属可领取丧葬补助金和抚恤金

根据《暂行办法》规定,参加企业职工基本养老保险的人员(包括在职人员和退休人员,以下简称参保人员)因病或非因工死亡的,其遗属可以领取丧葬补助金和抚恤金(合称遗属待遇)。遗属待遇为一次性待遇,所需资金从企业职工基本养老保险统筹基金中列支。

丧葬补助金的标准,按照参保人员死亡时本省(自治区、直辖市,以下简称本省)上一年度城镇居民月人均可支配收入的2倍计算。

抚恤金标准按以下办法确定:
1.在职人员(含灵活就业等以个人身份参保人员),以死亡时本省上一年度城镇居民月人均可支配收入为基数,根据本人的缴费年限(包括实际缴费年限和视同缴费年限,下同)确定发放月数。

缴费年限不满5年的,发放月数为3个月;缴费年限满5年不满10年的,发放月数为6个月;缴费年限满10年不超过15年(含15年)的,发放月数为9个月;缴费年限15年以上的,每多缴费1年,

发放月数增加1个月。缴费年限30年以上的,按照30年计算,发放月数最高为24个月。

2.退休人员(含退职人员),以死亡时本省上一年度城镇居民月人均可支配收入为基数,根据本人在职时的缴费年限确定最高发放月数(计算方法与在职人员相同),每领取1年基本养老金减少1个月,发放月数最低为9个月。本条所述缴费年限和领取基本养老金时间计算到月。

参保人员因病或非因工死亡,累计缴费年限不足5年的,其遗属待遇标准不得超过其个人缴费之和(灵活就业等以个人身份参保人员以记入个人账户部分计算)。

在职参保人员死亡的遗属待遇领取地为其最后养老保险关系所在地(含临时基本养老保险缴费账户所在地),由最后养老保险关系所在地社会保险经办机构负责核定参保人员缴费年限等相关信息,并支付遗属待遇。退休人员死亡的遗属待遇领取地为其企业职工基本养老保险待遇领取地。

参保人员因病或非因工死亡,同时符合企业职工基本养老保险、城乡居民基本养老保险待遇条件的,由其遗属选择其中一种领取。已办理企业职工基本养老保险和城乡居民基本养老保险制度衔接手续并领取城乡居民基本养老保险待遇后死亡的,其遗属不再享受企业职工基本养老保险遗属待遇。

参保人员因下落不明被人民法院宣告死亡的,以人民法院宣告的死亡日期作为其死亡时间,其遗属可以领取遗属待遇。被宣告死亡参保人员再次出现的,已领取的遗属待遇应予退还。该办法自2021年9月1日起施行。

我省落地>>

今年1月1日至8月31日尚未领取待遇的按《暂行办法》办理

省人社厅与省财政厅发布的《通知》要求,上年度全省城镇居民可支配收入以统计公告发布数据为准,由各地社会保险局依据《暂行办法》规定和统计部门发布数据计算丧葬补助金、抚恤金标准。视同缴费年限由参保人员遗属待遇领取地人力资源和社会保障行政部门确认。

从2021年9月1日起,参保人员服刑期间死亡的,其遗属可按《暂行办法》领取遗属待遇。参保人员领取失业保险金期间死亡的,遗属待遇按《暂行办法》规定标准执行,由失业保险基金支付,养老保险基金不重复支付待遇。

依据《吉林省人民政府办公厅转发吉林省“五七家属工”参加基本养老保险试行办法的通知》(吉政办发〔2010〕53号)规定参保人员因病或非因工死亡的,丧葬补助金标准与退休人员一致,抚恤金计发月数为9个月。

2011年7月1日至2020年12月31日期间因病或非因工死亡参保人员遗属待遇执行原政策规定不变。

2021年1月1日至2021年8月31日期间因病或非因工死亡参保人员遗属尚未领取相关待遇的,按《关于参加基本养老保险人员死亡丧葬补助金和抚恤金标准的暂行办法》(吉人社办字〔2013〕32号)规定办理,当地上年度在岗职工平均工资执行所在市(州)2020年城镇非私营单位职工平均工资标准。

原有职工因病或非因工死亡由企业支付丧葬费和一次性救济费的有关政策停止执行。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

吉林市举行冬季百亿重大项目签约活动

推进“一主六双”加快吉林振兴
抓投资 抓项目 抓招商

11月29日下午,吉林市举行冬季百亿重大招商项目签约活动。吉林市与中泽集团、桥山集团签约合作实施两个百亿级项目,总投资额超过500亿元。

中泽集团计划投资200亿元,在铁合金、碳素、有色金属深加工等方面与吉林市开展深入合作。桥山集团将携手战略伙伴在未来5年内投资310亿元,在北大湖滑雪度假区整体开发项目战略合作中建设国家青少年滑雪训练基地、冰雪产业人才孵化研学教育基地与设备研发中心、四季文旅综合体等9个项目。这些项目将有力地优

化产业结构,增强发展后劲,提升城市品质,为振兴发展积蓄新动能。吉林市将为项目建设保驾护航,推动项目早开工、早竣工、早运营、早见效。

今年以来,吉林市新签约招商引资项目294个,投资额2392亿元,招商引资到位资金485.3亿元,创近年最好水平。

吉林日报记者 李婷 姜岸松